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Elhunyt dr. Alvincz József okleveles 
agrármérnök, szakokleveles közgazdász

N EK ROLÓG

1951. október 4-én született Dunabog-
dányban. Az általános iskola elvégzése után 
a Szentendrei Ferences Gimnáziumban vé-
gezte középiskolai tanulmányait, 1970-ben 
érettségizett. Pályaválasztását a kommu-
nista felsőoktatás-politika korlátozta, a 
közgazdaságtudományi pálya bezárulása 
miatt az agrártudományi pályát választotta. 
Az érettségi évében felvételt nyert a Hód-
mezővásárhelyi Mezőgazdasági Főiskolára, 
állattenyésztő üzemmérnökként szerezte 
első (BSc) diplomáját 1973-ban. Felsőfokú 
tanulmányainak folytatását megakadályoz-
ta a kényszerű katonai behívó, 1973 és 1975 
között 24 hónapig sorkatonai szolgálatot 
teljesített Marcaliban, ahol keresztény hite 
miatt folytonos diszkriminációban része-
sült. 1973 és 1983 között agrármérnökként 
dolgozott. 1980-tól folytatott agrármérnöki 
MSc-tanulmányokat a Debreceni Agrártu-
dományi Egyetemen, agrármérnöki MSc-
diplomáját 1983-ban kapta meg. 

Tudományos pályára kerülése előtt nyolc 
évet töltött el a gyakorlati munkában, a 
mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban 
A közgazdasági tudományos munkáját  
– szakmai profiljának megfelelően – az 
agrárközgazdaság tudomány területén 
már ekkor elkezdte. 1985-ben a Marx Ká-
roly Közgazdaságtudományi Egyetemen 
szerzett közgazdaságtudományi egyetemi 
doktori címet. Intézményi keretek között 
agrárközgazdasági tudományos kutatói 
munkáját 1984-ben kezdhette meg az Ag-
rárgazdasági Kutató Intézetben tudomá-
nyos munkatársként. 1990-ben a Marx 
Károly Közgazdaságtudományi Egyetem 
posztgraduális karán, a mérnök-közgaz-
dász szakán kapott mérnök-közgazdászi 

diplomát. Az elméleti tudományos kutató-
munka eredményeként 1995-ben szerezte 
meg a közgazdaságtudomány kandidátusa 
tudományos fokozatot, az MTA köztestülete 
tagjává vált. Az Agrárgazdasági Kutató Inté-
zetben 1995-től tudományos főmunkatárs-
ként, majd 2000–2003 között tudományos 
osztályvezetőként dolgozott.

2005-től tudományos munkáját az agrár-
tudományi felsőoktatási képzés területén, 
felsőoktatási tevékenységgel egészítette ki. 
A hivatásszerű felsőoktatási tevékenységét 
a Nyugat-Magyarországi Egyetem Mező-
gazdaság- és Élelmiszertudományi Karán 
kezdte, 2006. május 6. és 2010. szeptember 
14. között volt a Kar Vállalatgazdasági és 
Vezetéstudományi Intézetének intézetigaz-
gatója. Ezen az egyetemen 2008-ban szer-
zett habilitált doktori címet közgazdaság-
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tudományból. Több egyetemen is tanított, 
címzetes egyetemi tanárként a Szent István 
Egyetem Gazdaság- és Társadalomtudomá-
nyi Karán (SZIE GTK), főiskolai tanárként 
a Károly Róbert Főiskolán, a Kaposvári 
Egyetemen habilitált egyetemi docensként, 
majd 2014-től nyugdíjba vonulásáig egye-
temi tanárként. A Pázmány Péter Katolikus 
Egyetem Jog- és Államtudományi Karán 
(PPKE JÁK) 1996 és 2002 között volt a köz-
gazdaságtan oktatója, valamint az egyetem 
Bölcsészettudományi Karán (PPKE BK) az 
Európai Tanulmányok posztgraduális kép-
zésében az EU agrárrendszere című tárgyat 
adta elő. Oktatója volt a Budapesti Közgaz-
daságtudományi Egyetem Gazdálkodástu-
dományi Karának is az Agrárközgazdasági 
és Vidékfejlesztési tanszéken.

Tudományos kutató munkáját külföldi 
ösztöndíjak keretében, illetve a több né-
met egyetemmel (Stuttgart-Hohenheim, 
Gießen, Freising-Weihenstephan, Kiel), 
valamint a bécsi Agrárgazdasági Kutató-
intézettel kialakított együttműködés mélyí-
tette el. A fő kutatási irány az Európai Unió 
élelmiszer-gazdaságának feltárása volt, kü-
lönös tekintettel a mezőgazdaság vállalati 
rendszere, az agrárpiaci rendtartás, a mar-
keting, a termelői közösségek és a vertikális 
integráció, a családi gazdaságok kérdéseire 
kiterjedően. 1995. évben Japánban szakmai 
ösztöndíjasként a távol-keleti ország élelmi-
szer-gazdaságát komplexen tanulmányozta. 
Poszterelőadást tartott az Agrárközgazdá-
szok XXIII. Világkongresszusán 1997-ben. 
Tagja volt az Agrárközgazdászok Európai, 
valamint Világszövetségének. 

A tudományos doktori képzésben több 
egyetemen is aktívan részt vett, így a Bu-
dapesti Közgazdaságtudományi Egyetem 
Gazdálkodástudományi Kara, továbbá a 
Pázmány Péter Katolikus Egyetem (PPKE) 
Történettudományi Doktori Iskola Gazda-
ságtörténeti Műhelye PhD-bizottságának, 
valamint a Szent István Egyetem Gazda-
ság- és Társadalomtudományi Kara (SZIE 
GTK) Doktori Iskolájának is tagja volt. 

Tanácskozási jogú tagja volt 2002–2005 
között, majd teljes jogú tagja a Magyar Tu-
dományos Akadémia Agrárközgazdasági 
Bizottságának 2014–2017 között. A Pro-
fesszorok Batthyány Köre (PBK) felkérésére 
témafelelősként részt vett a Szent István 
Terv (2005) című kötet megírásában.

Tudományos posztgraduális képzési 
munkája az egyetemi képzés során bon-
takozott ki, kandidátusi, illetve PhD- 
védéseken opponensként 14, bírálóbizott-
sági tagként 6 alkalommal, szigorlatozta-
tóként 4 alkalommal vállalt feladatot. Két 
PhD-hallgatónak volt a konzulense a Ka-
posvári Egyetem Gazdálkodástudományi 
Karán. Végzett PhD-hallgatója summa cum 
laude minősítéssel nyert PhD-fokozatot. 

Magas szintű tudományos kutatómun-
káját kiterjedt publikációs tevékenység: 180 
tudományos, szakmai publikáció (könyv-
részletek, tanulmánykötetek, résztanul-
mányok, egyéb tudományos közlemények, 
köztük 20 idegen – angol, német, orosz – 
nyelvű) jelzik. A független – tudományos 
könyvekben és szaklapokban megjelent és 
összegyűjtött – hivatkozások száma meg-
haladta a 120-at. 2020-ban jelent meg – a 
szívének oly kedves Mindent a magyar 
vidék jövőjéért című könyv, amelynek 
koncepcionális előkészítője, társszerzője 
és társszerkesztője is volt.

2010–2014 között a Vidékfejlesztési 
Minisztériumban, majd a Földművelési 
Minisztériumban, a Miniszterelnöksé-
gen, végül az Agrárminisztériumban is 
dolgozott különböző módon, de mindig 
agrárközgazdasági szakértőként. Folyama-
tosan kutatott és publikált az agrárpolitika, 
ezen belül a birtokpolitika szakterületén, 
politikai főtanácsadói munkakörében 2010 
és 2014 között pedig az agrárpolitika for-
málásának gyakorlatát is kipróbálta.

Kimagasló szakmai és tudományos 
munkájáért 2014-ben Magyar Arany Ér-
demkereszt kitüntetésben részesült.

Dr. Alvincz József rövid időre részt vál-
lalt a politikai közéletben is, 1990–1994 
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között önkormányzati képviselő (KDNP) 
volt Dunabogdányban, tagja volt a Pest 
Megyei Önkormányzat Közgyűlésének is 
az ezredfordulón.

Barátai számára Alvincz professzor ész-
revételei mértéket jelentettek a kormány 
által létrehozott 2001–2003-as földbizott-
ság mindenkori vitáiban. 2012–2013-ban 
a földforgalmi törvény kidolgozása során 
szakszerű megnyilatkozásai még az ellen-
tétes véleményekre is hatással bírtak. Ezek 
mindenkor elgondolkodtató gyakorlati igaz-
ságok voltak. Jelleme kényszerítette, hogy a 
konkrét ügyek vitáiban mindig a számára 
abszolút értéket jelentő igazságot keresse.

Vallotta, hogy a jog minden megnyilvá-
nulásának elsősorban az igazságosságot 
kell szolgálnia. Számára elfogadhatatlan 
volt, ha akár az előírások jogszerű alkalma-
zása is méltánytalanságot eredményezett. 

A közérdek iránti szenvedélyes érdeklő-
désének számos kritikai hangvételű publi-

kációt köszönhettünk országos napilapok és 
folyóiratok hasábjain. Politikus közíróként 
utóbb főképp az egyetem világának rend-
szerszintű problémái szolgáltatták a témát 
írásaihoz. 

2023. július 11-én, súlyos betegségét 
türelemmel viselve, az elmúlással is meg-
küzdve, a szentségek felvételét követően, 
munkával és küzdelemmel teli élete végén 
örökre elaludt. Márai Sándor írta egykor, 
hogy az orvos csak füvet, porokat és csep-
peket adhat, de meggyógyulni csak mi tu-
dunk egyedül. Dr. Alvincz József számára 
a közösség szolgálatában álló, megalku-
vást nem ismerő hite szolgált mindvégig 
támaszul.

Requiescat in pace.
Emlékét kegyelettel megőrizzük.

Dr. Kurucz Mihály
egyetemi tanár

ELTE ÁJK Agrárjog Tanszék


